פתרון ותוצר 
פתרון – לאחר שבדקו את הבעיה מהיבטים שונים ובצורות שונות (עיונית ומעשית) תגבש הקבוצה את הפתרון שהיא מציעה לבעיה שנבדקה 
הקבוצה תנסח רעיון שאם יבוצע  (לא חשוב על ידי מי) הדבר עשוי להביא לפתרון הבעיה. הפתרון ייבחר ממספר חלופות עליהן יחשבו התלמידים.

על הפתרון לכוון למעורבות אזרחית.

הצגת הפתרון צריכה לכלול שני נתונים הכרחיים:

1. מה צריך לעשות כדי לפתור את הבעיה?
2. מי הוא הגורם שבידיו לעשות זאת?
הקבוצה תנמק מדוע בחרה דווקא בפתרון הנבחר, תוך ציון פתרונות אחרים אפשריים שעלו לדיון בקבוצה. (אין צורך לפרט באופן מלא לגבי כמה פתרונות, אלא לפרט רק לגבי הפתרון שנבחר על ידי הקבוצה. אפשרויות אחרות לפתרון שעלו בקבוצה אך לא נבחרו על ידה יש לציין בלבד)

התוצר – התוצר הוא שלב בתחילת הביצוע של הפתרון המוצע: הצגת הרעיון שלהם לפתרון בפני מי שיוכל לבצעו. 

לאחר בחירת הפתרון המועדף, על הקבוצה למצוא את הדרך המתאימה ביותר באמצעותה יועבר המסר לגורמים המתאימים, להציג את המסר (הפתרון המוצע) בדרך שנבחרה, ובמידת האפשר גם להעבירו / לדאוג להגעתו לידי הגורמים הרלוונטיים. 

הקבוצה תנמק:

1. מדוע מועבר המסר דווקא לגורמים אלה? 
2. מדוע לדעת חברי הקבוצה גורמים אלה הם המתאימים ביותר ליישום הפתרון המוצע?
התוצר הוא הכלי באמצעותו יועבר המסר ובו הפתרון המוצע לגורמים הרלוונטיים ליישום.  התוצר יכול להיות:

נייר עמדה / מאמר לעיתון / מכתב / עצומה / הפגנה / מצגת / סרט / קריקטורה / מיצג / טיוטת הצעת חוק / עתירה לבג"ץ. 

הקבוצה תנמק:

1. מדוע נבחר כלי זה להעברת הפתרון המוצע?

2.  מה יתרונותיו על פני החלופות בקידום הפתרון לבעיה?
לדוגמה: בדוגמא של העסקת בני נוער: התלמידים יכתבו מאמר לעיתון וינמקו שפרסום לכלל הציבור יגרום לבני נוער להיות מודעים לבעיות ולדרוש את אכיפת החקיקה; או – התלמידים יכינו מצגת שאמורה להיות מוצגת בפני שר התמ"ת האחראי על האכיפה ; או – התלמידים יארגנו הפגנה מול מקומות עבודה המקפחים זכויות עובדים שהם בני נוער מתוך מטרה ללחוץ על המעסיקים.
התוצר צריך לשקף את עיקרי העבודה: הבעיה שנבדקה, מסקנות הבדיקה והפתרון אליו מבקשת הקבוצה להגיע באמצעות תוצר זה. 

צריך להיות קשר בין הפתרון והתוצר לבין המושגים באזרחות שאליהם התייחס סיפור המסגרת ואליו מוקדה הבעיה הנחקרת.

בשלב זה של העבודה הכתובה תתייחס הקבוצה לפרטים הבאים:
1. ניסוח הפתרון המוצע
2. נימוק הבחירה בפתרון המוצע – יתרונות וחסרונות על פני פתרונות אפשריים אחרים
3. הצגת התוצר באמצעותו יועבר רעיון הפתרון וציון הגורם אליו הוא מופנה
4. נימוק הבחירה בתוצר המוצע
5. נימוק הבחירה בגורם אליו מופנית הצעת הפתרון
6. במידת האפשר – העברה בפועל של המסר באמצעות התוצר לגורמים הרלוונטיים [נייר עמדה / מאמר לעיתון – לשלוח למערכות עיתונים לפרסום; טיוטת הצעת חוק – לשלוח לחברי הכנסת; עצומה – להחתים את קהל היעד המתאים ולשלוח לגורם הרלוונטי וכו'.].
